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Les objectifs et le champ d’application du Fonds européen de développement régional 
(FEDER) sont définis dans le règlement (UE) 2021/10581. Le règlement indique que l’un des 
objectifs spécifiques du Fonds consiste à «favoriser l’accès à l’eau et une gestion durable de 
l’eau». Pour atteindre efficacement cet objectif, le Fonds européen de développement régional 
soutient avant tout les investissements dans l’utilisation de l’eau pour la consommation 
humaine et dans le traitement des eaux usées. Afin de promouvoir une gestion durable de 
l’eau, le FEDER peut soutenir des mesures de récupération et de réutilisation de l’eau à des 
fins autres que l’eau potable (comme l’irrigation urbaine ou la reconstitution des eaux 
souterraines), en particulier dans les régions en situation de stress hydrique.

Les investissements dans l’irrigation à des fins agricoles devraient être principalement 
soutenus par la politique agricole commune (PAC) à travers le Fonds européen agricole pour 
le développement rural (Feader). Les conditions de l'aide octroyée par le Feader en faveur des 
investissements dans l’irrigation sont énoncées dans le règlement (UE) 2021/21152. Les 
investissements dans l’irrigation peuvent également être financés au moyen d'interventions 
sectorielles3. Tous les investissements dans l’irrigation soutenus par la PAC doivent être 
conformes aux objectifs de la directive-cadre sur l’eau4 consistant à obtenir ou à préserver un 
bon état des masses d’eau.

Les autorités de gestion peuvent modifier les programmes existants afin d’y inclure tout 
domaine d’intervention le cas échéant. Concernant l’avenir du FEDER pour la prochaine 
période de programmation, la préparation en est encore à un stade très précoce et le champ 
d’intervention sera décidé par les colégislateurs.

1 Règlement (UE) 2021/1058 du Parlement européen et du Conseil du 24 juin 2021 relatif au Fonds européen de 
développement régional et au Fonds de cohésion (JO L 231 du 30.6.2021).
2 Voir l’article 74 du règlement (UE) 2021/2115 du Parlement européen et du Conseil du 2 décembre 2021 
établissant des règles régissant l’aide aux plans stratégiques devant être établis par les États membres dans le 
cadre de la politique agricole commune (plans stratégiques relevant de la PAC) et financés par le Fonds européen 
agricole de garantie (FEAGA) et par le Fonds européen agricole pour le développement rural (Feader), et 
abrogeant les règlements (UE) n° 1305/2013 et (UE) n° 1307/2013 (JO L 435 du 6.12.2012).
3 Voir l’article 11 du règlement délégué (UE) 2022/126 en ce qui concerne les conditions d’aide aux 
investissements dans l’irrigation dans le cadre des interventions sectorielles.
4 Directive 2000/60/CE du Parlement européen et du Conseil du 23 octobre 2000 établissant un cadre pour une 
politique communautaire dans le domaine de l’eau.


